



“小学生睡足10小时”有多难

近期,教育部印发《义务教育学校管理标准》,其中备受关注的有这样一条规定:“家校配合保证每天小学生10小时、初中生9小时睡眠时间。”

似乎已经形成了这样的怪圈:越是重视教育的地方,家长对孩子时间、精力、金钱上的投入就越多,孩子也就越累。这显然不是简单制定一个规定就可以改变的。更实际的,还是要在提高教育质量的同时,更加重视教育的公平性,进一步推进教育的均衡化。尤其是在基础教育阶段,让更多孩子享受到优质的教育。同时,改革中小学招考制度,减少各类补习班的话语权,增加多元教育评判标准,充分发掘每一个孩子身上的亮点并因材施教,让每一个孩子都能以自己最擅长的方式成长。

而所有这些改变,是一个极其复杂的系统工程,需要社会各界的通力合作才有望达成。(澎湃新闻)

乐见“排队”成风景

便是不爱看展览的人,应该也听过一个词——“故宫跑”。

近年来,不少博物馆、剧场门前的队伍越来越长,曾经“小众”的文化产品不再曲高和寡,书画展览人头攒动,音乐会一票难求,经典话剧剧场爆满,越来越多人喜欢去博物馆里感受历史……随着物质生活水平的提高,人们日益追求精神上的丰盈,对传统的兴趣、对文化的热爱、对精神生活的关注正成为一种火热的社会风尚。(广州日报)



博傻游戏当休

12月27日上午,南京市公安局官方微博称,钱宝网实际控制人张小雷因涉嫌违法犯罪,于12月26日向南京警方投案自首。据悉,这是互联网金融领域又一大案。

类似金融诈骗、非法集资案件不时发生,投资者也该有所警惕,不能看到人家给点甜头就奋不顾身冲上去,更不能明知前面有陷阱,还自以为可以全身而退。博傻游戏的特点就是,大家都觉得别人傻,实际上自己也已经中了圈套。(钱江晚报)



理财平台爆发式增长 八成受访者认为投资须警惕

传统储蓄仍是人们最普遍的理财方式

随着收入的增长和理财意识的提高,人们已不再把储蓄作为唯一的理财方式,股票、债券、基金、房地产、财险以及收藏等,开始越来越多地进入普通人的生活。那么,当下最受人们青睐的理财方式是什么?面对近年来理财投资平台和金融产品的爆发式增长,人们又该如何理性投资?

中国青年报社社会调查中心联合问卷网,对2007人进行的一项调查显示,传统储蓄仍是人们最普遍的理财方式。80.0%的受访者认为理财投资要具备一定的警惕性,不能盲目选择。但当人们选择理财产品时,投资收益率(73.0%)是受访者最看重的因素,产品风险(67.4%)居次。

受访者中,90后占16.3%,80后占52.3%,70后占24.4%,60后占5.7%,50后占0.9%,其他占0.4%。生活在一线城市的占33.9%,二线城市的占43.5%,三四线城市的占17.6%,小城镇、县城的占4.5%,农村的占0.5%。

“传统银行储蓄一直是我家的重要理财渠道。”35岁的北京某国企职员张淑华(化名)掌管家庭的“资金库”。每月三分之一的工资,被她用来理财,而其中的三分之二被存入银行,“少量资金可以试着追求一下高回报,但大部分还是得追求稳妥。钱放银行最省心、放心”。

“我前几天在银行存了10万元定期,这笔钱是我这几年工作攒下的。我规定自己不到特殊情况不能取出来。”生活在二线城市的李芳已经工作4年了,她打算把以后的收入用来投资,“有了固定的银行存款,其他的投资就算亏了也不怕”。

旅游行业工作者李丽(化名)近几年把自己的多半收入都放到P2P理财平台(互联网金融点对点借贷平台——编者注)上。“去年和今年的股票市场不好,银行储蓄利息又不高,P2P的理财收益相比要高一些,但我多选择保本保息的产品,风险也低”。

这次民调显示,传统储蓄仍是人们最普遍的理财方式,然后是基金、股票、债券和保险产品。其他还有:黄金外汇、房地产和收藏等。

“我以前投资股票赔了很多,现在改走稳健路线

了。虽然我也看重投资收益,但如今更注重降低风险。”在水利部下属事业单位工作的张浩(化名)已经有3年投资经历了,“现在我的大部分资金都在银行的理财产品上,剩余的小笔资金投资了几家P2P公司,分散风险”。

张淑华觉得,投资产品所属的公司平台非常关键,“获得更高收益是投资的目的之一,但对于一个家庭来说,资金结构要能够防御风险,不能盲目追求高收益”。

今年60岁的某高校计算机系退休教师李虹(化名)把大部分钱投到了支付宝和微信理财产品中,“我和老公都退休了,富余的钱放着也是放着,不如多赚点利息当养老钱。”李虹表示,投资风险与便捷程度是她投资时主要考虑的因素,“我感觉这两个大平台上的理财产品可能比较安全,利息又比银行高,而且随时提取,手机转账也很方便”。

调查显示,在选择投资产品时,投资收益率(73.0%)是受访者最看重的因素,产品风险(67.4%)居次。其他还有:政策方针(35.2%)、产品发起公司(32.0%)和平台公司(23.0%)等。

对于人们投资的目的,一半以上的受访者表示是想获得比银行存款更高的收益,除此之外还有:为以后的教育、养老做好保障;害怕货币贬值;将回报作为结婚、买房等大宗消费资金和分散投资风险等。



80.0%受访者认为理财投资可能遇到骗局陷阱,不能盲目选择

李虹认为,在投资前一定要充分了解公司、了解产品,不能盲目选择。“之前我投资了一家旅行社公司。先交大额押金然后就能享受免费或超低价出国游,且押金越多,旅游费用就越低。考虑到我和老公都退休了,旅游的机会少不了,就投了很多钱。但今年这家公司的资金链断裂,押金退不了,延期退款的协议也变得遥遥无期”。

“如今理财平台和产品多了,可能追求的利益空间相对更大,但也更不好选择了,而且其中不乏经营不合规的产品或企业,投资前得做好全面的了解。”张浩说。

英大证券研究所所长李大霄表示,现在的投资理财产品、种类繁多,一些发展得更加成熟的产品,其衍生品更多,也就更复杂。“这是一个趋势,投资理财产品会越来越多、越来越复杂。而且更多的人会通过线上平台理财投资。这种情况下,有关方面对理财产品和平台的评估与监管尤为重要。投资者更要理性选择,全面考虑后再投资”。

李大霄认为,现在的理财投资产品存在的一个主要问题是不切实际的宣传。不论是产品公司还是销售者,在宣传上不够合法合规,对投资者没有风险提示或风险揭示得不足,“还有一点,有些产品销售者为了利益,没有考虑到投资人的风险承受能力,不分级别的一味地推销投资产品,导致一些风险承受能力低的投资者选择了不适合自己的理财产品”。对此,他认为销售者要负很大责任,“怎样将投资人按承受风险能力合理分类,怎样让投资人更好地了解产品,如何更好地提示产品风险等,都是

卖方需要做的”。本次调查显示,受访者已经遇到过很多“投资坑”,其中包括夸大和虚假宣传(54.3%)、产品发布公司实力不足跑路(50.4%)、产品介绍语言存在歧义和陷阱(50.2%)和故意将责任风险事宜模糊化(40.7%)等。

对于各种理财投资平台和金融产品的爆发式增长,80.0%的受访者表示理财投资可能存在骗局和陷阱,不能盲目进行投资,要具备一定警惕性。

李大霄表示,现在的投资环境已经逐渐成熟,但一些投资人还处于比较盲目的投资阶段,“专业的投资人应多指导投资者,同时也要充分宣传投资风险”。

投资者应如何进行合理的理财投资?李大霄认为,买者首先要对自己的风险承受能力有非常清晰的认知,了解自己属于哪种类型,如谨慎型、稳健型、平衡型、进取型或激进型,“理性投资者要有红线意识。现在很多投资人并不了解自己的风险承受能力属于哪类,这非常危险。第二,要对产品有充分的了解,比如产品的风险等级以及自身的风险承受能力是否相配。这是进行合理理财的原则性问题”。

如何控制投资风险,合理进行投资?60.0%的受访者建议在投资前充分了解投资产品,58.4%的受访者建议调查清楚所投资公司背景及可能的发展前景。其他建议还有:尽量咨询专业的投资人士、做好市场调研和市场预测、预留足够备用金和做好风险防范准备等。

(《中国青年报》)

